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 Estado de Santa Catarina 
Município de Iporã do Oeste  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE HISTÓRIA 

� HABILITADO 

 

 
TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. É considerada uma pedagogia progressista: 

A) Renovadora progressista. 

B) Renovadora não-diretiva. 

C) Tecnicista. 

D) Crítico-social dos conteúdos. 

 

02. Não é o título de uma obra de Piaget: 

A) Tratado de Psicologia Experimental: a Percepção. 

B) A Tomada de Consciência. 

C) A Construção do Real na Criança. 

D) Pensamento e Linguagem. 

 

03. Não adianta exigir que um grupo não orientado sobre a apresentação de seminários se saia bem 

nesse modelo. E é inviável exigir que os alunos realizem uma pesquisa (na biblioteca ou na 

internet) se você não mostrar como fazer. Da mesma forma, ao escolher o circo como tema, é 

preciso encontrar formas eficazes de abordá-lo se não houver trupes na cidade e as crianças nunca 

tiverem visto um espetáculo circense. 

 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a última frase está incorreta. 

B) Apenas a última frase está correta. 

C) Está completamente correto. 

D) Está completamente incorreto. 

 

04. A obra de Emília Ferreiro 

I - Influenciou as normas do governo para a área, expressas nos Parâmetros Curriculares 

Nacionais; 

II - Revelam os processos de aprendizado das crianças, levando a conclusões que puseram em 

questão os métodos tradicionais de ensino da leitura e da escrita.  

A) Apenas I está correto. 

B) Ambos estão corretos. 

C) Ambos estão incorretos. 
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D) Apenas II está correto.  

 

05. Leia com atenção: 

I - A Primeira Bíblia completa é impressa em inglês. Ficou conhecida como Bíblia de Coverdale; 

II – Henry Ford cria a primeira linha de montagem móvel; 

III – Grande incêndio de Chicago. 

 

Os eventos acima obedecem a seguinte ordem cronológica: 

A) III – II – I. 

B) III – I – II. 

C) I – III – II. 

D) II – I – III. 

   

06. Está incorreto quanto à Proclamação da República: 

A) Depois da Guerra do Paraguai os militares já pensavam em mudar a forma de governo. 

B) Descontentes com a monarquia, fazendeiros, religiosos, militares e políticos organizaram um 

novo partido, o Republicano. 

C) Políticos influentes das principais províncias aderiram ao novo partido. 

D) Destacaram-se na luta contra a República Benjamin Constant e Quintino Bocaiúva. 

 

07. Representante do pensamento desenvolvimentista. Ocupava uma diretoria do recém criado 

BNDE (hoje com S) quando lançou sua grande obra “Formação Econômica do Brasil”. Dirigia a 

SUDENE quando houve o Golpe de 1964: 

A) Celso Furtado. 

B) Mário Henrique Simonsen. 

C) Cesar Lattes. 

D) José Luiz Bulhões Pedreira. 

 

08. Não foi um dos principais participantes do Congresso de Viena: 

A)  Áustria: Metternick. 

B)  França: Napoleão. 

C)  Rússia: Czar Alexandre I. 

D)  Prússia: Kaiser Frederico Guilherme III.  

 

09. A Campanha do Contestado foi concluída durante o governo de: 

A)  Hermes da Fonseca. 
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B)  Wenceslau Brás. 

C)  Afonso Pena. 

D)  Nilo Peçanha. 

 

10. Durante a presidência de Artur Bernardes houve três revoltas armadas realizadas pelos 

tenentistas. Não é uma delas: 

A)  A Intentona Comunista. 

B)  A Revolta Paulista. 

C)  A Coluna Prestes. 

D)  A Coluna Rio Grandense. 

   

11. Não é um dos elementos que devem compor um plano de aula: 

A) Sistematização das atividades com o tempo. 

B) Inflexibilidade frente a situações imprevistas. 

C) Realização de pesquisas buscando diferentes referências, como revistas, jornais, filmes entre 

outros. 

D) Elaboração de aulas de acordo com a realidade sociocultural dos estudantes. 

  

12. Leia com atenção: 

I - Ao longo da história da educação, várias abordagens de ensino foram disseminadas; 

II - Cada abordagem sofreu influências de diferentes teóricos, realizando assim, os seus 

posicionamentos didáticos. 

A) Ambos estão corretos. 

B) Ambos estão incorretos. 

C) Apenas I está correto. 

D) Apenas II está correto. 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Deveria ter sido escrito com X e não com CH: 

A) Chocalhada – Chocante. 

B) Chocar – Chocolate. 

C) Chofer – Chope. 

D) Enchofre – Enchotar. 



 

5 

 

14. É o conjunto de duas ou mais palavras que equivalem a uma interjeição: 

A) Locução adverbial. 

B) Locução interjetiva. 

C) Conjunção. 

D) Preposição. 

 

15. Em qual das frases há ênclise? 

A) Isto me deixa confusa. 

B) Falar-me-ia de amor. 

C) Encontrei-o em casa. 

D) Não o faça de tolo. 

 

16. Não apresenta sinônimos: 

A) Pachorra – Revolta. 

B) Ranço – Mofo. 

C) Ponderação – Reflexão. 

D) Saliência – Relevo. 

 

17. Assinale a frase que não possui predicado nominal: 

A) Mamãe permanece naquela casa. 

B) Mamãe permanece calma. 

C) O vaso está quebrado. 

D) Ele virou jornalista. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. Em uma escola de dança, a turma das 19h tem uma razão homens/mulheres de 2/3, já na turma 

das 21h essa razão é de 3/1. Na festa de final de ano juntaram- se as duas turmas. Qual a razão de 

homens/mulheres nessa festa? 

A) 10/3 

B) 12/3 

C) 11/3 

D) 13/3 
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19. Um famoso programa de lutas utiliza como ringue um octógono regular, ou seja, com todos os 

lados iguais. Sabe-se que uma ring girl ao apresentar o round que irá começar anda pelo perímetro 

desse octógono. Se ela andou 16m, qual a área aproximada desse ringue? 

A) 4,83m² 

B) 9,66m² 

C) 14,49m² 

D) 19,32m² 

 

20. Uma impressora 3D gasta 1g de material para fazer um ponto de 1cm³. Quanto custará para 

fazer um objeto com volume de 1m³, se o material custa R$0,10/g 

A) R$ 100,00 

B) R$ 1.000,00 

C) R$ 10.000,00 

D) R$ 100.000,00 




